







# خطبہ عید الفطر

## عید اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کر کے لئے منائی جاتی ہے

(دکا)

اس نے ہمیں ماہ رمضان میں خصوصی عبادات بجالانے کی توفیق عطا فرمائی

مستحقین کو کھانا کھلانا بھی رمضان کی عبادات اور عید کا ایک بڑا ضروری حصہ ہے جسے کبھی نہیں بھولنا چاہیے

غذائی قلت کے موجودہ ایام میں ضروری ہے کہ کم کھانے میں کمی اور سادگی اختیار کریں تاکہ مستحقین کے پیٹ بھر سکیں

از حضرت فیض السیاح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز

فہر نمودہ ۱۲ جنوری ۱۹۶۷ء

مؤلفہ۔ عزم پوری محمد صادق صاحب سرائی

تشہد، تَعُوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایہہ اللہ تعالیٰ نے یہ آیت کریمہ تلاوت فرمائی۔ **فَلَا تَحْتَمِ الْعَقْبَةَ وَ مَا آذَنَكَ مَسَا الْعَقْبَةَ خَلْفَ رَقَبَةِ أَقْبَانِطَامَ فَإِيْمُ مِجْرِي مَسْتَقْبَةَ كَيْتِي مَا ذَا مَسْتَقْبَةَ أَوْ مَسْتَقْبَتَا ذَا مَسْتَقْبَةَ رَالْبِلْدَا پھر سربایہ۔**

### آج جیسا ہے

آج سب کو اللہ تعالیٰ عید کی متیقی خوشی نصیب کرے۔ عید جیسا کہ سب جاننے والے ہیں اسے کہتے ہیں جو بار بار آئے اور جسے بار بار لانے کی دل میں خواہش مہل ہو۔ اور یہ عید اس لئے متالی ماوی ہے کہ اللہ تعالیٰ کا ہم اس بات پر شکر ادا کریں کہ اس نے ہمیں ماہ رمضان کی خصوصی عبادات عطا فرمائیں اور اللہ تعالیٰ کی توفیق عطا کی۔ تیسرا لیل کی بھی اور دن کے روزوں کی بھی اور مستحقین کو کھانا کھلانے کی بھی۔ کہ یہ بھر رمضان کی عبادت کا ایک بڑا ضروری حصہ ہے۔

### شہر رمضان

کو رحمت کا مہینہ اور عقیق من انسان کا مہینہ قرار دیا ہے۔ یعنی یہ وہ مہینہ ہے جس میں اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا کر دیئے ہیں کہ اگر اس کا بندہ ان

سامانوں سے ناگوار کھائے۔ اور ان ذرائع اور وسیلوں کو استعمال کرے جو اس کے رب نے اس کے لئے بہت کئے ہیں۔ تو اس کے تجویز اللہ تعالیٰ کے نفع کو وہ کچھ اس طرح ہذب کرتا ہے کہ اس کی رحمت کا وارث بن جاتا ہے اس کے عہدیں اپنے رب کی منتظر آتی ہے اور اس کا گردن شیطان کی غلامی سے آزاد کر دیا جاتا ہے۔ اور اسے تیار جہنم سے بچایا جاتا ہے۔ آخری سہارے کی جو آیات میں

مضمون ہے کہ تم نے انسان کے لئے ایسے سامان پیدا کئے ہیں کہ اگر وہ ان کو پیچھا نہ آتا اور ہارے جتا ہے تو سونے طریق پر عمل کرتا تو اس کے لئے ممکن تھا کہ وہ روحانی بندوں کو حاصل کرتا چلا جاتا۔ لیکن ان تمام سامانوں کے باوجود اور اس بندت کے باوجود جو اللہ تعالیٰ نے زمان کریم کے ذریعہ بنی فرس ان پر نازل کی۔ اس نے اس طرف توجہ نہیں کی۔ **فَلَا تَحْتَمِ الْعَقْبَةَ** اور ان روحانی بندوں تک اس نے پہنچنے کی کوشش نہیں کی۔ جن روحانی بندوں تک پہنچنے کے لئے اس کے لئے سامان پیدا کئے گئے تھے پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب تم نے یہ کہا کہ روحانی بندوں تک پہنچنے کی کوشش نہیں کی تو اس سے چارہ مطالبہ ہے کہ وہ اس نے اپنی

گردن شیطان کی غلامی سے آزاد کی اور اس نے یہ کوشش کی کہ اس کے عبادوں کی گردنیں بھوک کی غلامی اور شیطان کی غلامی سے آزاد ہوئیں۔

### اس کے ایک معنی

یہ بھی کہنے جاتے ہیں کہ غلاموں کو آزاد کرنا اپنی عیب کی پرہیز سے درست ہیں۔ لیکن **فَلَا تَحْتَمِ الْعَقْبَةَ** اور عقیق من انسان کے الفاظ کو وضاحت کے ساتھ ایک ہی معنیوں کی طرف اشارہ کر رہے ہیں۔ تو اگرچہ اس میں بھی بڑا فرق ہے کہ ان لوگوں کو اس کی آزادی کی فضا چاہیے یا آزادی کی فضا چاہتے ہیں ان کی بندگی سے جو اس ظلم اور اپنی عقلمندی کے نتیجے میں غلام بن چکے ہیں۔ لیکن اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ اس سے بھی زیادہ مخلص اور قابل رحم غلام ہے جس کو آزاد کرنا اور کرنا ہمارے لئے

### زیادہ ٹولیاں کا موجب ہے

اور زیادہ رحمت کا موجب ہے اور زیادہ مغفرت کا موجب ہے اور وہ اپنا نفس ہے۔ جب وہ شیطان کا غلام بن جاتا ہے اور نڈا کی ذمی ہوتی آزاد کی سے عوام کو دیا جاتا ہے یعنی وہ آزاد کی جو خدا کے قرب میں داخل کی جاتی ہے۔ اور وہ آزاد کی جو خدا کی رحمت کے سربہرہ۔ اصل کی جاتی ہے۔

وہ آزادی جو خدا کی مغفرت کے واسطے کے اندر حاصل کی جاتی ہے۔ تو یہاں اللہ تعالیٰ نے زیادہ

### ذات رقبۃ کے سامان

تو تھے لیکن ان نے اس طرف توجہ نہیں دی وہ اس کی طرف متوجہ نہیں ہوئے اور اس نے سامانوں سے ناگوار نہیں کھایا۔ اور غلام کا غلام ہی رہا حالانکہ مہینے ماہ رمضان کی عبادتوں کو حاصل کر لیا ہے اس کے لئے ان نے توجہ نہیں کی تھا کہ اگر وہ کوشش کرے اور سچا کرے اور باندہ کرے اور باری راہ میں تہجد باقیان دے تو اس طرح پرکھ سکتا ہے کہ جو کار ہے۔ ساری غلطیوں کا بعد کے بندوں کو کھانا کھلانے لڑوہ اپنی گردن کو شیطان کی غلامی سے آزاد کرنا سکتا تھا۔ وہ ان زنجیروں سے آزاد ہو سکتا تھا جن کا ذکر قرآن کریم میں آیا ہے۔ **ذُرِّيْعَتَا سَجْفَرَانِ ذَوَا عَاقِبَتَيْنِ** یعنی زنجیریں جنہ کے تہستان میں ڈالی جاتی گی لیکن ان کے تہستان میں نہ ہونے سے ہوتے ہیں ان کو چھوڑ دیں گی اپنی گردن کو شیطان کی غلامی سے آزاد کر سکیں گی۔ اس طرف توجہ اور ذمہ دار نہیں اس کے اوپر تھی اور وہ بھی کھانے کو

یہ نہیں کہ جو کبھی صلے اللہ علیہ وسلم نے بڑی رحمت سے تمہارے کا ذکر کیا ہے اور ان کی کھوپڑیوں کو کھڑکھڑکے ہوئے وہ بھی کفر اور منکرات پر منتج ہوتی ہے بھوک کے نتیجے میں انسان لیسا اور ذات شیطانی کے دامِ فریب میں آجاتا ہے اور اپنے رب کو چھوڑ دیتا اور بھول جاتا ہے اور خدا تعالیٰ کو رزاق سمجھنے کی بجائے وہ مشیطان کے پاس اگر شہو پر اپنی روح کو بیچ دیتا ہے اور جس کا ہماری یعنی باطن میں شیطانی کسے پاس روح کو بیچے گا ذکر بھی ہے کہ وہ شیطان کے پاس اپنی روح کو اس شرط پر بیچتا ہے کہ وہ اس کو دیوی اموال اور اسباب اور منافع بہتیا کرے گا اور اس کی روح شیطانی اس لئے خرید لیتا ہے کہ خدا کو یہ کہہ سکے کہ میں نے کہا تھا اسے رب! کہ میں تیرے بندوں کو بھوکا دکھاؤ گا وہ بھی اس کو روح کو چھین کر چھینک رہا ہوں اس کو نہیں نے اس نعمتِ عظیمہ کو چھینا اور شکر اور کفر بنا دیا ہے کہ تیرے نعمت کا مردہ ہو گیا ہے تیرے پھر فراموشی نے جس کا اسے کوئی ذکر دیا ہے۔

تو بھوک بسا اوقات تکمیل و دل میں کفر پیدا کرتی ہے۔ اس لئے اگرچہ اللہ تعالیٰ نے یہاں بھوک کا ذکر کیا ہے۔ لیکن چونکہ وہی ایک بڑی و جہتی نعمت ہے اس لئے اس کو بھوکا نہ دیا۔ اور

**اصل مقصد مذکورہ کتبہ کا بھی** ہے یہ فقرہ جس اپنی گردن کو شیطان کی غصائی سے آزاد کرانا اور دوسرے فقرہ میں اپنے بھائیوں کی گردن کو شیطان کی غصائی سے آزاد کرانا

مطلوب ہے وہ غصائی جو بسا اوقات بھوک کے نتیجے میں اور فقرہ اور تھامی سے مجبور ہو کر انسان کو اختیار کرنی پڑتی ہے اس لئے احادیث میں یہ کثرت سے یہ روایت آتی ہے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم عام طور پر بڑے ہی سستی تھے اس لئے کہ اگر آپ کی کائنات کے واقعات جو ظاہر میں تو فخر پذیر ہوتے اور اللہ تعالیٰ کا ہر برگ سبزہ اور پھل کرم سے اللہ علیہ وسلم سے اور کون زیادہ بزرگ ہوگا جس میں شکیان ظاہر ہو کر رہتا ہے۔

اور زمین اس نعمت میں تڑپے کہ کسی کو ان کا غم تک نہیں ہوتا تو جن کا میں علم ہے اگر ان کو بھی اٹھایا جائے تو تار تار ایسے سخی کی مثال دیکھنا کہ سامنے پیش نہیں کر سکتی

اس کے باوجود احادیث میں آتا ہے

کہ رمضان کے چھ روزہ میں آپ کی سخاوت بہت بڑھتی ہے یعنی اور زمین کی مثال ایسی ہی رہ جاتی تھی جیسے کہ خدا تعالیٰ کی رحمت کی ٹھنڈی ہوا بڑی تیز چل رہی ہو۔

تو تیز ہوا کی طرح آپ کی سخاوت ان دنوں میں جو زمین اگر زمین کے سامنے ظاہر ہو رہی ہوتی تھی۔

پس رمضان کا تعلق کھانا کھلانے سے جو اگرچہ ایسے یعنی بزرگوں کا فرائض بھی ہمارے فرائض میں پایا جاتا ہے۔ کہ جب رمضان آیا تو انہوں نے کہا کہ فرائض کرم کرنے اور سختیوں کو کھانا کھلانے کا زمانہ آ گیا ہے اس لئے فرائض بڑھ کر

گئے اور بھوک کی کھوپڑیوں کو دور کرنے کی کوشش کیا کریں گے تو خصوصی تعلق ہے رمضان کا بھوک دور کرنے کے ساتھ ہی پس رمضان کو رحمت اور مغفرت اور غصائی سے نجات حاصل کرنے کا

مہینہ قرار دیا گیا ہے جس غصائی سے نجات دہنی ہے اسے نعمت کی نجات اور آزادی ہے اور اس کے بعد اپنے بھائیوں کی آزادی سے شیطانی کی تلاش سے اور شیطانی کا غلام ہونا اور بھائی اس طرح بھوک ہانا ہے کہ اس کا پیٹ نہیں بھر رہا ہوتا اور بھوکا رہے کیوجہ سے اور اپنے بچوں کو بھوکا دیکھتے

ہوتے ہیں جانتے ہیں اور اپنے خدا کو بھول جاتا ہے اور در نہیں سوچتا کہ اسے اس وقت کو بھوکا رہنا چاہیے کہ ہوتے ہیں ان میں مایا پ ہونے کا اور پانی ہونے کی کوشش کرنی چاہیے نہ یہ کہ وہی شیل ہو اور نام ہوا اور خدا کے غضب اور غم کو سہیڑے۔

یہ وقت اور سال کا یہ حصہ میں اب ہم داخل ہونے ہیں اس میں غذا کی بڑی قلت پائی جاتی ہے

بھوک ایک کھاد الفسقا آٹ بیکوٹان کھما ایک غلاتی ہیں ہے نا؛ بھوک کے نتیجے میں ایک اور قسم کی غلاتی بھی نظر آ رہی ہے۔ اور حدیث کے یہی ایک معنی یہاں کہ جس کی قوم بھوک سے رہنے لگتی ہے تو وہ خیر تو مولیٰ کی خدائی اختیار کرتی ہے۔ چنانچہ وہ اقوام جو ان قوموں کو غم جھپکا رہی ہیں اور غذا مہیا کرتی ہیں جہاں کسی قوم وہ اسے مالک اور دوزخ اور سیاسی دباؤ کو استعمال بھی کرتی ہیں اور غم لینے والی قومیں اپنے آپ کو چوری

کرتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ جس کا فرائض کرم کرنے اور بھوکا رہنے کے لئے توجہ دیکھنا چاہیے کہ

**اللہ تعالیٰ رحمت کی بارش برائے**

اور ہمارے ملک میں غذا کی قلت نہ ہو۔ دوسرے میں اللہ تعالیٰ نے چتر آن کرم میں یہ تعلیم دی ہے کہ تم اور زمین کو کھانا کھلاؤ اس کو زمین بھولنا چاہیے۔

وہ شکیستہ کا متروکہ ہے کے ایک معنی یہ ہیں کہ جس نے اپنی طرف سے مال کمانے کی پوری کوشش کی ہے اگر اس کو اور کچھ نہیں ملا تو اس نے مردہ کی ماہ ہے۔ اور وہ گرد آلود ہے۔ اور خا متروہ ہے پس

**ذامتروبہ کے ایک معنی**

یہ ہیں کہ ایسا مسکین جس کو مانگنے کی فضا نہیں بہت مہارے لوگ نوری دہش نظر آتے ہیں اور انہوں سے بہت خوب ہوں گے۔ مانگ مانگ کے گزارہ کر لیتے ہیں۔ مانگ کے کپڑے پہن لے۔ مانگ کے کھانا اور کام کوئی دیکھا۔ تو یہ ذمیت بہت گھڑی ہے۔ اس سے بچنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ جماعت کے انفرادی کو اس سے محفوظ رکھے۔

تو جس کو ضرورت ہے اپنی طرف سے پوری کوشش کرے۔ اگر اور کوئی کام نہیں ملتا تو مردہ کی کرے۔ اور بڑے بڑے کیا اور صحابہ و صحابہ جبروت کر کے ہیز

جہ آتے تھے بعض انصار نے کہا ہمارے پاس مال ہے آؤں کر بانٹ میں مانگیوں نے کہا تمہارا مال نہیں چاہیے۔ وہ اپنی ہے کھانہ ہی ہے اور رستہ ہے جنگی سے لکڑیاں کاٹ لاناں گا اور انہیں بیچ کر گزارہ کروں گا۔

تو ایسا بزرگ صحابی مدینہ میں آکر ذامتروبہ ہوگا کیونکہ اس کے کپڑے گرد آلود ہوں گے۔ تو مطلب یہ ہے کہ ایک طرف تو میں اللہ تعالیٰ نے یہ کہا کہ اگلے سے دوسرے کا سہارا لینے سے بچنے کی انتہائی کوشش کرو۔

ذامتروبہ کی بناؤ۔ اور کچھ روزے تو مردہ کی کر لو۔ لیکن دوسری طرف دوسرے کو کھانا کھانا یہ بھی اتنا بغیرت ہے کہ اس کو ایک لمحہ کے لئے یہ بھی پسند نہیں کہ تمہارے آگے ہاتھ پھیلائے۔ اس نے جب اور کچھ نہیں ہوا تو مردہ کی کرفی شرم و گری۔ دیکھ لو اس کے

پکڑوں کو! دیکھ لو اس کے ہرے کو! یہ ذامتروبہ ہے یا نہیں؟ تو اس کا ذامتروبہ ہونا اس کی غیرت کی دلیل ہے۔ اس بات کی دلیل ہے کہ یہ شخص مانگنے کو عار کھاتا ہے لیکن اسکے باوجود ملک کے حالات کے لحاظ سے

اس کے اپنے خاندان کے حالات کے لحاظ سے کہ کچھ زیادہ ہیں اور یہ انسان کا نہیں سکا اس کے گھر میں پھر بھی بھوک نظر آتی ہے۔ اب تمہارا فرض ہے کہ اپنے اس کھانے کو مدد کرو۔

لیکن آپ اپنے بھائیوں کی مدد نہیں کر سکتے جب تک آپ اپنی زندگی کو سواد نہ بنا لیں۔ غصہ صفا کھانے کے ساتھ نہیں تو اب وقت ہے کہ ہم ایک کوشش کریں اور یہ اس معاملہ پر ہے سب سے عمل پیرا ہوں ہیں جس کو ہم ایک حد تک بھوک کچے ہونے سے بچ کر

**اپنے کھانے میں سادگی کو اختیار کریں**

اور زمرن، اپنے سے زور یہ دیکھانے کھانی کے لئے کھانا بھی چھینیں۔ جب آپ کھانا منافع کرتے ہیں تو وہ چیزوں کا ضیاع ہوتا ہے۔ آپ کے روئے کا اور آپ کے بھائی کی غذا کا۔ اگر آپ مشہور آدمی ہیں تو آپ کے بھائی کے ساتھ جھانکنا کھانی تو آپ کے دو چھٹا تک کے پیسے بچ گئے۔ آپ کے کھانی کے لئے دو چھٹا تک گندم بچ گئی۔

تو کھانا کھانا کھانا کھانا کھانا تاکہ وہ لوگہ میں کو آپ سے زیادہ ضرورت ہے ان کے پیٹ میں نہیں۔

اور یہ عیب ہونے اس کے شوق یا د رکھنا چاہیے کہ رمضان میں فرائض عام مسکین کی بجائے بعض دوسری عبادتوں کی طرف بھی زیادہ متوجہ کیا گیا تھا یعنی قسیم لیل کی طرف اور خدا کے لئے کھانے کو چھوڑ دینے کی طرف۔ وہ جو کھانے والا غصہ تھا وہ اتنا نمایاں نہیں تھا۔ اگرچہ اپنے روزے سے بچا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آپ کے کھانا پینا اور امت کے بزرگوں کا یہ طریق رہنا تھا کہ وہ بڑی کثرت کے ساتھ اس بات کا استعمال کیا کرتے تھے کہ جو سخی ہیں انہیں کھانا کھلا لیں، لیکن جو چیزیں عبادت میں ہوتی ہیں رمضان کے چھینے ہوئے قسیم لیل اور خدا کے لئے کھانا چھوڑنے اور جو چیزیں مسکین ہوتی ہیں، عیب کے دن وہ کھانا کھانا اور کھانا کھانا ہے۔ تو یہ بھی وہ اصل رمضان کی عبادت کا ہی حصہ ہے اور اس طرف ہمیں متوجہ کرنا ہے۔

**آج عید ہے**

میں نے اپنے غلبہ کے شروع میں پیرغا کی تھی کہ اللہ تعالیٰ آپ تک کو شکیستہ خاک راغید کی حقیقی خوشی نصیب کرے اور اب جو میں نے مقصود بیان کیا ہے اس کے بعد میں یہ کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ











تعمیر سے پہلے اور ہمارے بڑے سبلی کر مرسے ملک کرنے کے لئے دعوائی کریں یہاں تک کہ سب سے کرتے کرتے ان کے ناک گلی بنیں اور پھر مثل ہو جائیں تیرہ بی مفاہرہ کہ تمہاری رگدائی نہیں گئے گا اور ہمیں ڈرے کے گاجب تک وہ اپنے کام کو پورا نہ کرے اور اگر انسانوں ہی سے ایک بھی میرے ساتھ ہو تو خدا کے فرشتے میرے ساتھ ہوں گے۔ اور اگر تم کو اہمی کو چھاپا تو تیرے بے کھوتیر میرے لئے گواہی دیں میں اپنی سبائیوں پر ظلم مت کرو کہ انہوں کے اور نہ ہوئے ہی اور خدا دونوں کے اور... یہی اس میں زندگی پر نعمت یعنی ہونا کہ خدا کے لئے ڈر کر فراق کے اور نہ کیا رکھنا کی باتے... یقیناً جھجکے ہیں مذہبے موسم آیا میں اور نہ سے موسم ہڈاں گایہ

دار میں حضرت موسیٰ (ع) پر قبولیت دعا کے لینے کی جگہ پتے نشان دیکھ کر پھر بھی جو ایسا سے حضور م رہے ان کے بارہ میں خدائی حضرت لہرے الفاظ یا حسنا علی العباد سے ہم اعزاز ہو کر فرماتے ہی

اور فرم من در شانہ مقام میں روزِ جزا یہ یاد کند وقت خوشترام

قبولیت نما کا ساتواں شیخ کے لئے حضور

کی یہ دعا  
 رَبَّنَا انْفِخْ بِنَفْسِكَ وَرَبِّكَ  
 قُلُوبَنَا بِالتَّحْقِيقِ وَانْفِخْ خِيَرَتَنَا  
 انْفِخْ تَحِيْبًا  
 (تذکرہ صفحہ ۲۷)

ترجمہ: اے ہمارے رب ہم میں اور عبادی قوم میں سچا فیصلہ فرما دے اور تو سب فیصلہ کرنے والوں سے بہتر ہے۔ اس مسئلہ پر حضور فرماتے ہیں کہ وہ وقت دعا لے جس زمانہ کا حضور نے فرمایا ہے۔

یہکے لئے وہی اور تیرے جو تیرے ہر کے لئے عبادت میں اللہ کی آپ کو بہت سی بشارتیں ملیں۔

ہر اَنَّا فَتَحْنَا لَكَ فَتْحًا  
 مَبِيْنًا (تذکرہ صفحہ ۹۹)

ہم نے تجھ کو کھلی کھلی فتح عطا فرمائی ہے۔

(۱۲) ہوشیار پور کے پتلہ کے دلی میں حضور کی من دعاؤں کی بیانیہ قبولیت ہو کر دی گئی۔ ان میں یہ بھی بشارت سے اور ساتھ اپنی تمنا کے برکتوں کے ساتھ آجائے اور باطل اپنی تمام نخواستوں کے ساتھ بھاگ جائے۔

اس زمانہ کے مسلمانوں کا یہ حال تھا کہ ماہِ مسجد اگر وہ کے پیش امام جو یوں ہیں جیسے بیعت میں جا کر باوری نمازوں میں لگتا وہ مریض گونی کرتے ہیں کہ گفتوگو سے حرمہ کے بعد مسلمان یہاں نظر نہیں آئیں گے رمضان القلم

عیسائی کیا خواب دیکھ رہے تھے۔ سلطان کا پاپا اپنے بھائی پارمیانی ممبر مسٹر نیگلن نے ان دنوں تقریر کرتے ہوئے کہا۔

”خدا تعالیٰ نے ہمیں یہ دن دکھایا ہے کہ مسلمانوں کی سلطنت انگلستان کے زیر نگیں ہے تاکہ عیسائیوں کی فتح کا جھنڈا اسی زمانہ کے ایک سر سے اترے اور اسے ہرے تک لہرائے۔ ہر شخص کو اپنی خاموش قوت سے مسلمانوں کو عیسائی بنانے کے عظیم الشان کام کا بھی میں عرض کرنی چاہتا ہوں اور اس میں کسی طرح تساہل نہیں کرنا چاہیے۔“

رملی نے بتا اور ان کے ممالک ان کا زمانہ، سرسبز ممالک تائید میں صاحب ناظم جمعیت المسلمانہ صفحہ ۲۷۲۵

بحوالہ سیرت طیبہ (۱)

انہیں دنوں انگلستان میں مسلمانوں کی تعداد بڑھ رہی تھی اور ان کے وقتوں پر یہ اظہار کیا تھا۔

”میرا ایمان ہے کہ ہر وہ عیسائی جو مسلمانوں میں بیعت قبول کرے وہ مسلمان ہے اور اگر وہ ایک نیا رابطہ اعتماد بناتا ہے اور ایمان کے استحکام کے لئے لڑکے نیا دلچسپ ہے“

The Muslims by R  
 Clock London 1904

25۲

جن کی حضور کو اللہ تعالیٰ نے اپنی زندگی میں اپنی خبروں کو لکھنے والے منظر میں دکھایا۔ دعاؤں اور فی سداوی تا مذہبات و نشانات کے ذریعہ جو کامیابی عطا فرمائی اس کا اندازہ ان الفاظ سے کیا جا سکتا ہے جو آپ کی بات چلنے اظہار سے آپ کی کامیابی چلنے کے بارہ میں خراج عین کے انداز میں شکر سے کہے ہیں۔ چنانچہ اس جگہ سے شہر جو ان میں سے صرف ایک حوالہ میں لکھا گیا ہے۔ زیادہ کی حقیقت یہ ہے کہ ان میں کوئی نہیں۔ عقیدہ دیکھیں اور سرسری حضور کی ولادت پر مسند زین ربیعہ لکھا۔

”وہ شخص بہت بڑا شخص جس کا قلم سحر تھا اور زبان جادو وہ شخص جو ذاتی نعمات کا عیسائی تاج کی لہر فرشتہ اور داد و بخشش میں کی اور نگہری سے انقلاب کے تار اٹھے ہوئے تھے اور جس کی وہ شخصیاں بجلی کی در پیریاں تھیں۔ وہ شخص جو مذہبی دنیا کے لئے نہیں بسنے تک زردارہ رطوفان رہا جو مشورہ قیامت ہو کر خفقان کو خواب سنی کو مدار کرتا رہا... دنیا سے اٹھ گیا۔... مرزا ظالم احمد صاحب تادیالی کی رحمت اس قابل نہیں کہ اس کے حق حاصل نہ کیا جائے۔ ایسے شخص میں سے میری یا عقلی دنیا میں انقلاب پیدا ہو گیا اور یہی نہیں آئے۔ یہ نازنی فہمہ زمانہ تازنہ بہت کم منظر نام پر آتے ہیں اور جب آتے ہیں تو دنیا میں ایک انقلاب پیدا کر کے دکھاتا ہے۔ مرزا صاحب کی اس رحمت نے ان کے بعض دعاوی اور بعض معتقدات سے طریقہ اختتام کے ہر وہ پیش کی سفارشات پر مسلمانوں کو ان تعلیم یافتہ اور دروغ خیال مسلمانوں کو عیسائی کر دیا۔ ان کا ایک بڑا شخص ان سے جڑا ہوا ہے اور اس کے ساتھ عقائد میں اسلام کے عقائد پر اسلام کی اور بشارت دعاؤں کی ذمہ

کے ساتھ وہ اپنے جتنی حالت ہو گیا۔ ان کی یہ خصصیت کہ وہ اسلام کے مخالفین کے برخلاف ایک فتح نصیب پر تریں کہ ان میں پورا کرتے رہتے ہیں جو عموماً کہتے ہیں کہ اس احساس کا کھم کھماتا ہے کیا جائے... مرزا صاحب کا دل بکھر رہا ہے اور آپوں کے مقابلہ پر ان سے ظہور میں آیا قبول عام کی سند حاصل ہو گیا ہے۔ اور اس خصوصیت سے وہ کسی تجارت کا محتاج نہیں۔ اس لئے دلچسپی اور وقت آج جیکہ وہ اپنے فریضوں کو پوری کر رہے ہیں وہ آئندہ امید نہیں ہندوستان کی مذہبی دنیا میں اس شان کا پیش پیدا ہو گا

اور پاور کیل امرتسر جون ۱۹۱۷ء

جو طرح بھی کام کا آغاز ہوتا ہے کسی طرح اس کا اظہار ہوتا ہے حضور نے دنیا کو تفریق کا زمانہ قرار دینے سے سماجی کمال فتح کی بھی آپ کو فداقتالی نے پیشی رشتہ تریں ہی اس کے بارہ میں اپنی زندگی میں ہی حامت کو نصیحت فرماتے ہوئے دعوائی دعوہ اور اس کے پیشی نظر حامت کو اپنے فرائض کیلئے توجہ دلاتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔

”سماجی کی فتح ہوگی اور اسلام کے لئے پورا انسانا زندگی اور خوشی کا دن آجیگا جو سب سے دقتوں میں آجیگا ہے اور وہ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ پھر پڑے گا جیسا کہ پہلے پڑھا ہے۔ یسین ابھی ایسا نہیں ضروری ہے کہ آسمان سے چڑھنے سے دوکے رہے جب تک کہ نعمت اور جاہنشتی سے ہمارے جو خون نہ ہو جائیں۔ اور ہم اپنے سارے آراموں کو ان کے ظہور کے لئے نہ کھویں اور اعزاز اسلام کے لئے ساری ذلتیں قبول نہ کریں۔ اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک فریضہ یا کھتا ہے وہ فریضہ کیا ہے۔ ہمارا کھلاوی کرنا۔ ہمارے لئے مسلمانوں کی زندگی اور زندہ خدائی جلی موجود ہے۔ فتح ہوا ہے اللہ تعالیٰ نے دلوں کے سوا کسی کو فتح نہیں دیا اور حضور کو قبولیت دانا کے شیر میں بھیجے۔ کالی حصہ لینے کے لئے اللہ تعالیٰ نے اپنے فرائض کو کما حقہ اور ان کی توہین کی ہے۔ آہیں۔ (دہلی)



اذکار و امور تاکہ بالخبیر

محترم جناب مولی محمد عبدالستار صاحب مرحوم ایم۔ اے۔ کننگلی کا ذکر خیر

جو باوجود کوشش تھے پر نہ وہ اٹھتے جاتے ہی پڑا کہیں سے کب بقلانے دوام لاساتی

از محرم مسجد مولی محمد عبدالستار صاحب مرحوم ایم۔ اے۔ کننگلی

آگے انیس اصدائیس کو جناب مولی محمد عبدالستار صاحب ایم۔ اے۔ کننگلی ساکن ایمر پراشل آڑیہ داہر مشرف کنگ موروثی ۱۴ جنوری ۱۹۲۷ء کو اس دار فانی سے رخصت ہو کر اپنے

منقبتی مولا سے جا ملے اور اس طرح بزمِ احمدیت آڑیہ کی ایک اور شاخ کنگلی - انارکلی و آٹا الیہ واجسون -

خاندانِ تعلیم - ملازمت - کے مرکزی اور احمدیت سے پہلے شہر کنگلی کی حالت - کے ایک

موزوں تعلیم یافتہ خاندان کے چشم و چراغ تھے۔ اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے - قوی اندازہ ذرات میں معدیہ

کی دیر سے شہر میں ایک خانہ اشرفیہ میں بھی رکھتے تھے - لیکن سے

ذہب کی طرف مائل اور اسلامی شعائر کے پاس تھے۔ چنانچہ عقائد و عقاید میں جبکہ کئی تعلیم پارہے تھے دنیا

کے ماحول سے بے پروا اور کم چار عقائد کی طعن و تشنیع کو جس اشدت ڈال کر

ملا جی دیکھتے تھے - اور بادشاہ اللہ نوب کنگلی اور دراز کنگلی جبکہ اس

زمانے کا انگریزی کا معمولی ایک جوان بھی چاروں دائرہ کا مصفا یا کون فخر

سمت تھا تعلیم حاصل کرنے کے بعد آریہ کی جگہ عازمت کی - کنگلی کی

موجودہ سید سیدری (ed) پھولوں سے منعمند گھڑی سکولی سابق

سہم سیدری سکول ملا جو اس وقت مسلمانان آڑیہ کا واحد قوی ادارہ

تھا۔ اپنے دوستوں کو متوجہ دلانے پر ہمت اس لئے عازمت اختیار کر لی

تاوقتِ خدمت ہی بعد میں کلاہرقوم کے نوابوں کی تربیت کا موشغ علی مسکے

Whaelan جب آڑیہ کشرلیٹ لے تو کنگ کے خیر احمدیوں کی طرف سے احمدیوں کے خلاف ایک محض نامہ کو موز صاحب بہادر کی خدمت میں پیش کیا گیا سنایا گیا تھا کہ مولی صاحب موصوف اس کام میں پیش تھے -

آپ نے ہائی کورٹ میں قبول احمدیت (ازمان رعناکھا و اسکا مقرر ہو گئے۔ اس زمانے میں حضرت مولانا عبدالماجد صاحب بھی گلپور کی

تہذیب و Collage Ravenshaw کنگ سے پٹنہ ہو گیا تھا۔ مولی نور محمد صاحب مرحوم ڈک - ایس - پی سابقہ مولانا امیر

آڑیہ بھی بطور مولی آئی - ڈی سب انگریز چٹنہ میں مقیم تھے - وہ فرانس میں گہری دوستی

تھی۔ پھر کنگلی - دوست نے دوستی کا حق ادا کیا یعنی مولی نور محمد صاحب مرحوم نے

مولی عبدالستار صاحب مرحوم کو مولانا عبدالقادر صاحب کنگ پینچا دیا - حضرت

ملا صاحب کو تین گھنٹوں میں تمسک میں احمدیت پر تبادلہ خیالات ہوتا رہا - طبیعت

تھیک تھی۔ آخر آپ رام ہو گئے اور احمدیت کی صداقت کے سامنے مرتقلیم خرم کر دیا -

حضرت سید محمد علی الصمدیہ والہ السلام نے یہ خوب فرمایا ہے -

ہرگز آواز دینا ہے ہمارا کام آج جس کی نفرت یکے سے آج کا کام کار

چنانچہ آپ باقاعدہ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام اسی اللہ تعالیٰ عز کی خیر فری

بیت کر کے داخل مسلمانیا احمدیہ ہو گئے فطری صداقت نے آپ کو احمدیت کی سنگی

تلوار بنا دیا۔ جن رات دن اب احمدیت کی تبلیغ کا شوق نہ رہا۔ احمدیت آپ کی کاوشنا

مجھوت ہو گئی۔ پھر خاموش بیٹھنے اور احمدیت کے غامض کارکن رہے ہجرت انجیلی علی

اللہ علیہ السلام اور یوم بیٹھ ایان مذاہبہ خیرو کے لیے بیٹھے۔ اہتمام اور مشاغل سے بچایا کرتے تھے۔

رہیں اور ایم۔ اے جو بیٹھ ہائی کورٹ کے ڈائریکٹر میں احمدیت میں داخل ہو گئے ہیں

مبارک خوشی کی مدد رہی۔ یہ گئے اور بھی طرح با دوہلی رہا کہ آپ کی بیعت کنگلی کی

تھی ۱۹۲۷ء - بہر حال مولی صاحب کا استاد کنگ جو گیا - اور پہلی بار میری ملاقات ہارک

تاہم مرحوم شی سید نور صاحب کے مکان واقع تھی بازار کنگ میں ہوئی۔ جبکہ آپ

خالی جھونپڑا کے لئے قنویں لانے تھے۔ یہاں تک کہ شاہ اشرفیہ کنگ

اسلامی شعائر کے پابند اور احمدیت کے ایک جو شیخ پیدان نظر آتے ہیں۔ پھر میرے

مراسم رفتہ رفتہ آپ سے بڑھتے گئے۔ یہاں تک کہ آپ کا سوک میرے ساتھ

آگے شیخ باب کاسا ہو گیا۔ عبادہ از میں آپ کی تگڑی کا فریجی حاجت کو حاصل ہوا یعنی

کنگ آکر آپ نے احمدی نوجوانوں کی تیشم کی اور احمدی نیک میں ایسی اپنی کنگ

Armaadha Nazam Maru (Armaadha Nazam Maru) کی

بنیاد ڈالی (اس زمانے میں خدام احمدی کی تنظیم قائم نہیں ہوئی تھی) اور مرحوم نے محرم

مولی طاہر الدین صاحب کی۔ اسے حال صدر جماعت احمدیہ کنگ کو اس کا صدر اور

خاکسار کو اس کا سیکریٹری مقرر کیا اور اس کا مقصد دار اجلاس باقاعدہ کنگ سال

تھیک ہوتا رہا۔ گو میں ناگزیر حالات کی وجہ سے دریاں میں وقف بھی ہوتا رہا۔ ان جلسوں

میں احمدیت کے خصوصی مسائل و ذاتی مساجد نامی تبلیغ اسلام اجرائے نہت پر توجہ دینا

بڑا کرنا تھا۔ یہ ایک تعلیمی اور تربیتی فریڈنگ تھی جو مرحوم کو ان نوجوانوں کے ذریعہ یعنی

وقت پاکہ۔ پھر کنگ تھا شہر میں مخالفت کا وہ طوفان نے خیزاں بڑھا کر اٹھایا

المحیط - لوگوں میں احمدیت کے عقائد ایک جوش پکایا جاتا تھا۔ یہ وہی آپ کے

احمدی ہونے پر کسی جھڑپ ہوتے تھے ہر عزیز موصوف کی ذات عقبت

آگ پر تزل کا کام کر گئی۔ وہ ننگارہ لب تک میری آنکھوں کے سامنے پھر رہے

اور نہیں بھولتا جبکہ ابھی ہم مغرب کی گاند سے فارغ ہوئے تھے۔ کنگ عزیز موصوف

کی ذات کی خبر نہ تھی۔ فردا احمدیوں کنگ مولی صاحب موصوف کے گھر میں

ہو گئے۔ وہاں بیٹھ کر معلوم ہوا کہ کنگ مشرف خاندان سے تھے۔ پھر تشریح کی طرف انہی سے جا رہے ہیں کہ فرسٹ

سکھ صورت ذہن کرنے نہیں گئے۔ اس سے قبل کنگ شہر میں احمدیوں کا کوئی مستقیم

تشریح نہ تھا۔ اس واقعہ سے کنگ تھے شہر کی پولیس کنگلی نے عہدہ کے مستحق

ایک ننگارہ زمین احمدیوں کو قبرستان کے حنا پر کنگلی تھا اور یہ پہلی بخش تھی جو

نئے قبرستان میں دفن ہونے والی تھی اتفاق سے وہ دلیل احمدیوں کو پولیس

کنگلی کی طرف سے ملی تھی۔ موتی کی جگہ تھی کہ رشتہ کی طرف احمدیوں کی

سہرت تھی ان کام بندوں کے کس طرف دلیل کی نقل حاصل کی جاتے ہیں چند احمدی

رات کے بارہ بجے تک مولی خیرات و خیرات مرحوم کے ایک شریف مسلمان مولی علی

نہاں بہادر عبدالعزیز صاحب کے دوست خدیہ پر رہتے تھے ان کا کنگ صاحب سے مل کر

بات آئی۔ مرحوم نے بعد میں کنگلی کیا۔ اور ہر طرف سے اس مدد میں لگا

کر کے دوسرے دن صبح آگے بڑھے کہ قریب دلیل کی نقل دلا دی۔ ادھر شہر کا پوسٹ

کو حضرت مولی سید ضیا الحق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

نے مجھ کو لٹ کنگلی کو حالات سے باخبر کر کے چند نوجوانوں کو ساتھ لے کر تشریح

کا طرف پیر جا رہے تھے کہ راستے میں ایک

کا ایک گروہ لگا کنگلی کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

سید ضیا الحق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

اور ننگے کنگلی خواہ مخواہ آپ میں سرسبز

جا رہے ہیں۔ سعادت نہاں کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

بے کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

گاہی حضرت مولی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

جرات سے کام لے کر وہ کنگلی کی سعادت

تھی۔ پھر وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

کہ کنگلی کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

میں اپنا سر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

پھر وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ

ہم وہ اور پھر کنگلی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سابق مولانا امیر آڑیہ







# تہنیں

تو کیونکہ پھر خبر دی۔ جاپانی فوجوں میں تیار کیا ہے کہ آدھی تنگ کی مادی فوجوں نے سسٹیمنگ میں باقی فوجی پوتوں کو مکمل طور پر پھیلنے میں سے ہے۔ یہ جیکب میں مشائخ مشہور دیواری فوجوں کے مطابق سسٹیمنگ میں فوجوں کے سرحد واقع ہے لہذا تنگ گولیوں میں ہے۔ مادی فوجی پوتوں نے وزیر اعظم پر اتالیقی کے اس حکم کو ماننے سے انکار کر دیا۔ تنگ کے ذہن میں آدھی تنگ کی حمایت کریں۔ فاروسا کی کاروباری خبروں کی ایک ایسی سنٹرل بورڈ نے اطلاع دی ہے کہ اس تنازعہ کے خلاف جرنیلوں کی طرف سے چین کی لڑائی میں کوئی قدم نہیں سسٹیمنگ میں فوجی لکچر رائٹ نے آڈو کو ماننے کے لئے کی مخالفت اور تنگ دہلی سے چین کے ۱۵ لاکھ دس لاکھ سسٹیمنگ میں ہونے

حاجت کو گھنایا ہے۔ نائب وزیر چانگ چنگ ہان کو فوجوں کو دیا گیا ہے۔ لیکن نائب وزیر سیاہ کی کو مصلحت کے اپنا کام کرتے رہنے کی ہدایت کی گئی ہے۔ مزید اطلاع ہے کہ سسٹیمنگ میں جو فوجی دستے آڈو سے نجات کر کے بیوشاؤچی کے دھڑوں میں شامل ہو گئے ہیں انہوں نے آڈو کے حامیوں کو شکست دے دی ہے اور انہیں دارنگا ویدی سے کراگروہ فرار کیا گیا ہے۔ نئے نئے فوجی اڈوں کا قتل عام کیا جائے گا۔ چونکہ آڈو کے حامیوں کو فوجی فوج نہیں بھیج سکتی۔ اس لئے ان بات کا کافی امکان ہے کہ وہ اپنی شکست تسلیم کریں گے۔

پچھلے ۲۰ جنوری کو کلیمان روڈس۔ اوگو سلاویہ اور منگو لیا کے سفارتخانوں کے سامنے زبردست مظاہرے کئے گئے ہیں۔ روڈس کے مظاہروں کا کل پر تقارور تھا۔ روڈس نے ان مظاہروں کے خلاف پروٹسٹ کیا ہے۔ اور کہا ہے کہ اگر اس طرح کے مظاہرے بند نہ ہوں تو وہ خود ضروری کارروائی کرے گا۔ روسی سفارت خانہ کو جو فرقہ فنانس پیچا ہے۔ اس کی تلافی کی مانگ کی گئی ہے۔ چیٹیوں نے روس کے خلاف کینٹن میں بھی مظاہرے کئے ہیں۔ اور اب دوڑوں ملکوں کے تعلقات ایک ایسے مصلوبہ پہنچ گئے ہیں۔ جہاں ان کے ٹوٹ جانا کا امکان پیدا ہو گیا ہے۔ روس اور چین میں کیا گیا پیمانہ ہونے کا ایک تازہ سبب یہ ہے کہ روس سے کچھ چینی طلبہ کو کتبہ رہی سرگرموں کی بنا پر نکال دیا گیا ہے۔ چین کا اہم ہے کہ روس میں چینی طلبہ کے ساتھ برابری کیا گیا۔ لیکن روس میں چینی سفارت خانے نے ایک پریس کانفرنس میں روسی پریس کو فاسٹ آرا دیا۔ چینیوں نے روسی پریس کو انگریزی کی تہنیں دیں کہ وہ اپنے فوجوں میں برابری کیڑوں کو گولی سے آڈو دیئے پچاس کے

کے پیمانے پر ہلاک دیئے گئے۔ لیکن کرب ہیں۔ چینی سرخ فاضلوں نے کل پورگوسلاویہ کے سنٹرن ڈکے سامنے پورگوسلاویہ کے صدر فیسٹو کے خلاف میٹوڈہ فوجی ہاتھوں اور سفارت خانہ کے دروازہ کے باہر میٹوڈہ کا پتہ چھایا۔ صدر فیسٹو کے خلاف کینٹن پورس چچان کے گئے۔

نئی دہلی۔ سرحدوں کے مختلف حصہ لہجی کا محسوس کے کئی اور جیلوں میں گورنر ہونے کی اطلاعات ملی ہیں۔ جے پور میں کانگریس کے اتحادی جلسہ میں جے پور وزیر داخلہ نے خطاب کیا اور انہوں نے خطاب کر رہے تھے۔ گورنر ہونے اور گورنر کے ایک حصہ نے گورنر ہونے کا پتہ چھایا ہے۔ جے پور سے دکانے شروع کر دیئے۔ جے پور سے پندرہ منٹ تقریر کیا۔ اور پھر انہوں نے تقریر ہو گئی۔ فوجوں کے دوران میں تنگ کو خطاب کرتے ہوئے شری جے پور نے کہا کہ فوجیوں کو اب یہ سوچنا ہو گا کہ جمہوریت اور آزادی کو کیسے پایا جائے۔ چناؤ جو کسی کے حق میں ہے۔ اور لوگوں کو اس پارٹی کے حق میں ووٹ دینا ہو گا جس کی واضح اقتدار ہے اور خارجہ پالیسی پر۔ جے پور میں جمعیہ ہندوؤں کے کی انہوں نے کہا۔ عزت منعم فوجوں سے دوڑوں کی جاسکتی۔ بیروت سمت اور ترقی دہلی کے پورے استعمال کا تعلق ترقی ہے۔ وزیر داخلہ نے کہا کہ چینی جرنیلوں کی مشیروں سے جھڑپوں کے لئے جے پور کو وہ ملکوں میں سنا کرنا پڑا۔ ایک میں کلان سے اور دوسرا کستان کی طرف سے پھیلے عام ہندوؤں میں شری ہندوؤں کی رہنمائی کے لئے موجود تھے۔ اب وہ نہیں ہیں۔ اور لوگوں کو ڈیپٹی پریسٹ کو دکھانا ہے۔ کہ شری ہندوؤں کے بغیر بھی ڈیپٹی اپنے اصولوں پر قائم رہ سکتا ہے اور جمہوریت کو بچا سکتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ وہ اپنی خوشامیابی جاری رکھیں گے۔ اور جمہوریت کا مطالبہ سمجھائیں گے۔

دہلی میں ہر جنوری۔ کلیمان پنجاب کے حکمرانوں کی گورنر منگوسلاویہ کے ایک پبلک ہال میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ جاپانی فوجوں کی تازہ کاری اور فوجی پیمانوں کے جہاز کو دیکھ کر دنیا کا حال غمناک ہے۔ لیکن سسٹیمنگ اور گورنر کو اس نام نہاد کینٹن دہلی کے اگلی دن کے بیت منت ختم کرنے میں میٹرو ایدیا کن مشورہ کرنا چاہئے۔ میٹرو ایدیا کو جس سے پورے اور صنعت کاروں کو بولنے کی مصلحت ہے کہ چینیوں اور صنعت کاروں کا مستقل بنیادیں مصلحت نہیں ہے۔ اور جے پور میں صنعت کاروں کا صدر ہونے سے جہاں تک اس کی مصلحت نہیں ہے اس سے مصلحت نہیں ہے۔ اس لئے مصلحتیں بھی ان کی جگہ پر ایک جگہ پر ہونے

درپنچیاں" کی خوش ہنمیاں (۲ صفحہ) کے ساتھ ساتھ مجلس اسلام ہونے والے کے دل میں بدشاہت ابھاری اس رنگ میں وہ بھی ہو جائے کہ بڑی سے بڑی اور تاش بھی انہی مادہ حق سے چھانڈ سکے یا وہ تصدیقات میں جائے کہ ضرورت نہیں ہماری شریف کے ابتدائی چند صفحات میں مذکور ہر تکل کے واقعہ سے اس کی ساری حقیقت بھی پتہ چکتی ہے۔

اب آئیے اس انگلیز کے معلقہ مجلس اسلام ہوجانے اور پھر عیادت کی طرف لوٹ جائے کی مصلحت کا ترجمہ کر کے معلوم ہوجائے کہ اس شخص کو اس مصلحت کا جلیقہ برائے ہی خاص طریق پر کیا گیا اور اس پارے سے مصلحت کا صحیح تصور نہیں اور مصلحت طریق پر اس کے سامنے رکھی نہیں کہ وہ نہ کون نہیں جانتا کہ عیادت کی طرح خود سلام میں بھی نہیں کرتے ہیں اور یہ فخر مند کوئی آج کا پیداوار نہیں بلکہ سے کم اتنی ہی چلتی ہے جنہی کشمیت کی تباہی وغیرہ۔

صبح نہرو نے بہت ہی اچھا کیا کلاس کے سامنے اسلام کی ایک صحیح تصویر کشی کی جو موجود وقت سے لڑاؤں صدی دوران نے پیش کی اور اپنی تہنیں جہاں جمہوریت اس عرصہ کا نام بھی لیا جس کے زہریلی نانا نام سلاویہ اور فعال ایمان سسٹیمنگ ہے اور دل میں ایسا یقین کورہتا ہے جس کے نتیجہ میں انسان کو کسی طرح کا تعلق نہیں رہتا۔

پس سر فریڈرکسوں کی طرف سے مولوی صدر الدین صاحب کے متعلق جہاں سے بہترین سسٹیمنگ کی سلاویہ مصلحت سے بے ضرورت یہ کہ خوش فہمی سے زیادہ کچھ حقیقت نہیں رکھتی بلکہ عزت ایمانی کے جو خلاف ہے کیونکہ ایک ہی حوالہ میں آتا ہے کہ مقابل پر غلام کو زیادہ عظمت دی گئی ہے اور کوئی باغیرت غلام اس بات کو باور کرنے کے لئے تیار نہیں ہو سکتا جس پر فریڈرکسوں دست نہیں ہوا ہے۔ اس لئے فخر!!

بہتر ہے۔ اس اور ملک کا حکومت سیکرٹری میں زور پرست پارٹی کی حکومت نہیں بن سکتی۔ اس میں فوجوں نے کہا کہ سب سے زیادہ ارادہ جوں پر نہیں ہو سکتا۔

## ہفت قسم کے پڑزے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور کاروں کے ہر قسم کے پڑزے بنا سکتے ہیں۔ آپ ہمارے خدمات حاصل کریں۔

کوالٹی اسٹیل — زین واہنجی

### آلو پڈزے

۱۶ مینگو لین کلکتہ

Auto Traders No 16 Mangroc Lane Calcutta

فون نمبرز

23 16 5 23

تار کا پتہ

Auto Calcutta